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ΘΕΜΑ 1ο 
Στις ερωτήσεις 1 - 3 να γράψετε στο τετράδιό σας τον 
αριθμό της ερώτησης και δίπλα το γράμμα που 
αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 
 
1. Από τα επόμενα μόρια δίπολο είναι: 
 α. του Cl2 
 β. του CO2 
 γ. του H2O 
 δ. του H2 

Μονάδες 5 
 

2. Έστω η απλή αντίδραση  
2NO(g)+O2(g) →2NO2(g) 

Ο νόμος της ταχύτητας της αντίδρασης είναι: 
α. U = k [NO] 
β. U = k [NO]2 ⋅ [O2] 
γ. U = k [NO] ⋅ [O2]2 

δ. U = k [NO2]2
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3. Η σταθερά χημικής ισορροπίας (Kc)της αντίδρασης 

 N2(g)+3H2(g) →←     2NH3(g) 
 δίδεται από τη σχέση: 
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ΑΡΧΗ 2ΗΣ ΣΕΛΙΔΑΣ 
 

 
ΤΕΛΟΣ 2ΗΣ ΣΕΛΙΔΑΣ 
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4. Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς των 
φαινομένων της ΣΤΗΛΗΣ Α και δίπλα σε κάθε 
αριθμό το γράμμα της ΣΤΗΛΗΣ Β, που αποδίδει 
σωστά το κάθε φαινόμενο. 

 
ΣΤΗΛΗ Α ΣΤΗΛΗ Β 

1. Τήξη α. Μετάβαση μιας ουσίας από την 
αέρια στην υγρή κατάσταση 

2. Υγροποίηση β. Μετάβαση μιας ουσίας από τη 
στερεή στην υγρή κατάσταση 

3. Εξαέρωση γ. Μετάβαση μιας ουσίας από την 
υγρή στη στερεή κατάσταση. 

4. Πήξη δ. Μετάβαση μιας ουσίας από την 
υγρή στην αέρια κατάσταση 
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5. Να γράψετε στο τετράδιό σας την παρακάτω 
πρόταση συμπληρωμένη. 

 Οι παράγοντες που επηρεάζουν τη θέση χημικής 
ισορροπίας είναι: α) ............., β) .............., γ) ............ . 
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ΑΡΧΗ 3ΗΣ ΣΕΛΙΔΑΣ 
 

 
ΤΕΛΟΣ 3ΗΣ ΣΕΛΙΔΑΣ 

ΘΕΜΑ 2ο 
1. Σε κλειστό δοχείο έχει αποκατασταθεί η ισορροπία 

2CO(g)+O2(g) →←     2CO2(g) 

 Προς ποια κατεύθυνση θα μετατοπιστεί η 
ισορροπία; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας 
σύμφωνα με την αρχή Le Chatelier 

 
 α. ΄Οταν προστεθεί CO 
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 β. ΄Οταν απομακρυνθεί Ο2 
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 γ. ΄Οταν προστεθεί CO2 
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2. Να διατυπώσετε το νόμο του Hess 
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ΘΕΜΑ 3ο 
Δίνονται οι θερμοχημικές εξισώσεις: 

CH4(g) + 2O2(g) →  CΟ2(g) + 2Η2Ο( l)  ΔΗ°1 = - 900ΚJ 

C(s) + O2(g) →  CΟ2(g)  ΔΗ°2 = - 400ΚJ 

 2
1 H2(g)+  2

1 F2(g) →  HF(g) ΔΗ°3 = - 270ΚJ 



ΑΡΧΗ 4ΗΣ ΣΕΛΙΔΑΣ 
 

 
ΤΕΛΟΣ 4ΗΣ ΣΕΛΙΔΑΣ 

α. Να υπολογίσετε πόσα mol μεθανίου (CH4) πρέπει 
να καούν, ώστε να εκλυθεί θερμότητα 3600 KJ. 
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β. Να υπολογίσετε τη θερμότητα που εκλύεται κατά 
την καύση 60g άνθρακα. Δίνεται ΑΒC = 12. 
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γ. Να υπολογίσετε το ΔΗ° της αντίδρασης  

2ΗF(g) →Η2(g) + F2(g) 
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ΘΕΜΑ 4ο 
Σε δοχείο όγκου 10 L και θερμοκρασίας Θ°C 
περιέχονται σε κατάσταση χημικής ισορροπίας  
20 mol SO2(g),  10 mol O2(g)   και  40 mol SO3(g). 

 
α.  Να υπολογίσετε τις συγκεντρώσεις των ουσιών που 

βρίσκονται στο δοχείο 
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β.  Να υπολογίσετε τη σταθερά Kc στους Θ°C, της 

ισορροπίας:   2SO2(g) + O2(g) →←     2SO3(g) 
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γ.  Αν η ολική πίεση στην ίδια θερμοκρασία είναι 

7atm, να υπολογίσετε την μερική πίεση του SO3(g) 
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